



Obec Otice, Hlavní 1, 747 81 Otice

Č.j.: Oti 102/2021

Otice 26.února 2021



Dobrý den,

dne 19.2.2021 jsme zaevidovali pod č. j. 102/2021 vaši žádost o informace podle zákona o svobodném přístupu k informacím, podanou elektronicky cestou emailové adresy.

K vašim dotazům a obavám sděluji, že máte plné právo nesouhlasit s čímkoli, byť by to bylo v rozporu se stanoviskem odborníků přizvaných z Agentury ochrany přírody, KÚ MSK, Magistrátu města Opavy a odborného lesního hospodáře. Právě proto, že v řadách zastupitelů není žádný specialista, přizval starosta obce odborníky na posouzení stavu a současně požádal KÚ MSK, aby provedl kontrolu dosavadní péče o lokalitu PP Otická sopka. Nebylo shledáno závad v dosavadní ani plánované péči o PP Otická sopka. Posuzovali jsme i možnost sesuvu. Ten nebylo možno ovlivnit historicky, ani dnes a ani nikdy v budoucnu. Sesuvy jsou součástí vývoje. Zvláště pak, když si někdo udělá svody dešťové vody na svah a ještě do svahu umístí protékající žumpu.

Otázka:

Jaký obecný zájem vede obec ke kontroverznímu kroku, který je způsobilý ohrozit stabilitu svahu, na němž podle lesnické mapy rostou nejstarší stromy ve věku 140 až 150 let, což znamená od doby ukončení těžby hlíny?

Obecný zájem je dán povinností vlastníka lesa pečovat o lesní porost ve smyslu § 13 zákona 289/1995, lesního zákona. Vzhledem ke skutečnosti, že v posledních desetiletích byla péče o PP Otická sopka prováděna v rozporu se zákonem 289/1995 a platnými Plány péče o PP Otická sopka, rozhodli jsme se tento stav změnit. Kdyby se historicky prováděla výběrová těžba, v lese nerostly desítky let staré akáty, které se dnes naklání nad obydlí občanů, neřešili bychom dnes tuto situaci. Obecným zájmem je založit mladý, produktivní les, který bude bezpečný pro lidi a jejich majetek, který bude mladý a zdravý.

Otázka:

Kdo jmenovitě bude odpovědný za obecné ohrožení v případě sesuvu zcela odlesněného svahu?

Dotaz není v souladu se zákonem 106/1990 Sb., o svobodném přístupu k informacím, neboť je položena otázka na stav budoucí, což zákon neumožňuje. Nelze předjímat, zda stav nastane a jen orgány činné v trestním řízení a nezávislý soud může určit zodpovědnost za trestný čin a viníka potrestat. Toť nejen odpověď, ale též něco málo ze základů práva.

S pozdravem

Mgr. Vladimír Tancík
starosta obce